

LA TARDE DE LORCA

DIARIOS DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | MIERCOLES 25 NOVIEMBRE 1926 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.804

NUEVO ALMACEN DE MADERAS

del país y del extranjero

PROPIETARIO: DON FRANCISCO VIVO

En este nuevo establecimiento, cuya importancia habrán de reconocer cuantos lo visiten, hallará el público, pino rojo para construcciones.—Maderas de color para ebanistería.—Maderas para la construcción de toda clase de carruajes.—Tableros de maderas cruzadas y chapas de todas clases.

Fijaos bien: *Ovalo de Santa Paula*

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.

ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de la Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

DEL MOMENTO

DE HIGIENE Y SANIDAD

En cuestión de higiene y sanidad debiera regir la ley evangélica: «Los últimos serán los primeros». Lo que hay es que este régimen celestial es difícilísimo de implantar en la tierra. En la tierra para hacer cualquiera cosa se necesita dinero, y los últimos no lo tienen en la medida indispensable para llenar lo esencial de sus necesidades.

Desde luego, por ejemplo, no hay, no puede haber higiene sin agua, sin agua abundante y barata. Pero el agua es escasa y es cara en todas partes, especialmente donde se necesita más.

Sin agua no hay buenas cosechas; no hay patatas ni manzanas en la huerta; hín agua en la huerta no se podrá comer; pero basta comer patatas y manzanas si se vive en lugares infectos y no se limpian esos lugares o no se limpian los cuerpos porque el agua se necesita para regar la tierra? ¿Qué es más importante, lavarse o almorzar? Las dos cosas deben serlo igualmente. Almorzar antes de lavarse o lavarse antes de almorzar, da lo mismo; pero para la salud del cuerpo, ambas cosas deben hacerse, deben poderse hacer.

Para ello es preciso que lleve agua bastante el río, o aprovecharla mejor. Política hidráulica. Pero para lavarse y bañarse, antes o después de almorzar, no basta tener agua, si ésta no es barata.

La Real orden de Enero último, confirmada por otra de uno de estos días referente a limpieza en hoteles, fondas, posadas, casas de dormir, tabernas, etc., es acertadísima. Ha de haber re-

tres, y aun ha de haber cuarto de baño en todos estos locales. Sin embargo, la Real orden no puede menos que establecer una excepción para aquellas fondas o mesones cuyo precio de hospedaje sea inferior a seis pesetas diarias, todo comprendido. ¿De qué serviría el cuarto de baño si nadie lo había de utilizar. Medio metro cúbico de agua suele constar en las ciudades más de un real; añádase lo demás del servicio, y se comprenderá que en la fonda ha de ser imposible procurar el baño a menos de una peseta.

Ahora bien—hechas las debidas instalaciones—; en casa del rico, el rico no gasta más para bañarse con todo confort. Por eso sin duda, en España (y en Inglaterra también, aunque muchos digan y crean lo contrario) sólo se bañan los ricos; muchos ricos ya. Pero no pueden bañarse los pobres. Sin embargo, no hay duda que son precisamente los pobres, quienes debieran bañarse más y más a menudo. Para la higiene y sanidad en general importa más que se bañe el basurero, el peón de albañil, la fregona, etc., los que trabajan ensuciándose. ¿Cuántas casas tienen cuarto de baño para el servicio, además de tenerlo para los señores? Yo sólo sé de una. El señor que trabaja de pluma, la señora que si trabaja lo hace en coser y bordar, se bañan todos los días; las Criadas, Dios sabe si se bañan una vez al año o si no se bañan jamás.

De manera que en eso del baño, los últimos no pueden ser los primeros, como debieron

Dr. F. MUÑOZ CALERO

Especialista en garganta, nariz y oído

Ex Ayudante del eminente Dr. HINOJAR, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8

POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

POETAS ESPAÑOLES

EL PRIMER BESO

(DE NUESTRA COLABORACION)

¿Te acuerdas, Cristalina? ¿Qué dorada mañana!
Con los labios del alma ciego ya de pasión,
te besé yo en los tuyos de amapola y de grana
y brotó la fontana. ¿Te acuerdas, corazón...?

Cantaron las alondras, y dos fuentes de amor,
regaron, deliciosas, las flores del pensil;
y el fruto sacrosanto de un árbol, dió su olor,
allí entre las guirnaldas de mil rosas de Abril.

Brilló la última estrella radiante en el azul;
tu traje era de seda, tu velo era de tul,
tus ojos dos luceros, tu cara un arrebol.

¿Te acuerdas, Cristalina? ¿Te acuerdas de aquél día?
¿Te acuerdas, corazón? La noche, en su agonía,
volaba hacia otros mundos seguida por el sol.

JOSÉ SEGURA COLÓN

Madrid 1926.

serlo no sólo por conveniencia higiénica propia, sino de sanidad general. Debiera estudiarse seriamente lo de los baños públicos gratuitos.

MAX

Pasatiempos

La verdadera virtud no consiste en la posición del acto externo, sino más bien en la fidelidad del acto interno, o sea en tener el ánimo siempre dispuesto a hacer lo debido; y por esto se puede ser caritativo sin dar limosna y ladrón sin robar.

Hay hombres tan engreídos en su autoridad, que se apropian el cargo como si hubieran de ser eternos. Se olvidan por lo visto de aquel consejo bíblico: que dentro de poco pasará a otro. Ellos solo intentan ponerse a cubierto de la ley; pero en sus efectos son lobos rapaces siempre al acecho de la presa.

¡Ay, del que no cae en gracia de uno de estos! Porque o le hará revelarse o le hará esclavo. Esta es la historia.

Hemos de procurar lo bueno y no lo mejor: porque siempre oí decir que lo mejor es enemigo de lo bueno.

Un hombre por grande que sea, no teniendo a otros que den por buenas sus teorías, de hecho fracasaría.

JOB

DE ARTE

Asociacion de Cultura Musical

Como está anunciado, el próximo sábado a las 7 de la tarde en el Actualidades, celebrará esta Asociación el correspondiente concierto, a cargo de «The Fisk Jubilee Singers (Quinteto vocal de artistas negros).

Procede esta notabilísima agrupación, de la célebre Universidad Norteamericana para negros de Nashville Tennessee, de la que han salido en los últimos sesenta años los tres mejores

DE ACTUALIDAD

UN POCO DE ALARMA

El país, mejor dicho, las fuerzas contributivas, están atravesando actualmente un período de alguna alarma ante los anuncios de las reformas de tributación que el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo tiene en estudio, y más que en estudio, en preparación de ponerlas en práctica. Es muy natural que así suceda; salvo raras y contadas excepciones, la inmensa mayoría de las clases sociales pasan graves apuros para poder ir saliendo con los actuales gravámenes, que tanto los del Estado como los municipales les tie-

grupos de cantantes de la raza negra, y de la que procede también el famoso tenor negro Roland Hayes, cuya fama internacional es verdaderamente extraordinaria.

El primer grupo de estos cantantes al cabo de algunos años de actuación, cedió su puesto, cantos y tradición, a un segundo, y éste, a su vez, a los actuales «Fisk Jubilee Singers» integrado por una mujer y cuatro hombres.

Estos cinco artistas se han consagrado exclusivamente a la interpretación de cantos espirituales negros: cantos de las plantaciones y cantos de trabajo.

Los primeros conciertos de estos artistas en Europa tuvieron lugar en Londres en la primavera de 1924. Fué tan extraordinario el éxito alcanzado que inmediatamente fueron contratados para una tournée por Francia, Inglaterra y Alemania para 1925.

El timbre y calidad de sus voces individualmente y la perfección del conjunto, han merecido los más altos elogios de la crítica de todos los países en que han actuado y de músicos como Ravel. Su método de emisión ha sido considerado como algo extraordinario entre los profesores de canto de Alemania.

En Inglaterra dieron un concierto ante SS. MM. quienes francamente entusiasmados por la belleza de sus cantos, entregaron a estos artistas un importante cheque con destino a la Fisk University, a la que dedican el producto económico de su labor artística.

Este concierto de elevado coste, ha sido ofrecido por la Asociación de Cultura Musical, exclusivamente a los socios de Murcia, Cartagena y Lorea, que con Madrid, serán las únicas delegaciones en que se escuchará.

nen bien agobiados. En esta situación, los anuncios dichos les pone, como vulgarmente se dice, con el cuerpo espinado, aun cuando las referencias que se tienen de la indicada reforma no parezca a primera vista tan perjudicial como se creía en un principio.

Por lo pronto, según las referencias [que llegan a nosotros, habrá dos excepciones, la que se refiere a la tributación que se ha de imponer a la renta que emane del trabajo y a la de la clase obrera. Esto, a nuestro entender, es un principio no solo jus-